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ХРОНІЧНА ПРЕНАТАЛЬНА ГІПЕРГЛІКЕМІЯ, ЯК МОЖЛИВИЙ 

ЕТІОЛОГІЧНИЙ ФАКТОР ДИСБАЛАНСУ ІЗОФОРМ СИНТАЗИ 

ОКСИДУ АЗОТУ В ПАНКРЕАТИЧНИХ ОСТРІВЦЯХ  

ПІДШЛУНКОВОЇ ЗАЛОЗИ 

Жулінський В.О., Вородєєва Ю.І., Мельниікова О.В., Каджарян Є.В. 

Запорізький державний медичний університет, Запоріжжя, Україна  

 

Актуальність. В процесі пошуку можливого «претендента» на роль ключового 
регулятора паракринних взаємин ендокриноцитів панкреатичних острівців, 
який бере участь як у фізіологічних, так і патологічних процесах, ми звернули 
увагу на систему монооксиду азоту (NO). Інтерес до її вивчення був 
обумовлений тим, що широкий спектр загальнобіологічної дії NO включає в 
себе не тільки регуляторну і захисну дію, але і цілий спектр патологічних 
реакцій. Сьогодні вже доведено, що з порушенням біосинтезу і метаболізму NO 
пов'язані такі захворювання, як ішемічна хвороба серця, інфаркт міокарда, 
артеріальна гіпертензія, бронхіальна астма, нейродегенеративні захворювання. 

Метою нашої роботи було вивчити патерн експресії ендотеліальної, 
індуцибельної і нейрональної NO-синтаз в панкреатичних острівцях 
підшлункової залози нащадків самок з експериментальним гестаційним 
діабетом (ЕГД) в 3-х місячному віці (препубертатний період).  

Матеріали і методи. Дослідження були проведені на 10 самцях-щурів, 
нащадків самиць із нормальною вагітністю та 10 нащадків самиць із ЕГД. Для 
аналізу стану системи монооксиду азоту в гістологічних зрізах панкреатичних 
острівців досліджували експресію нейрональної, індуцибельної та 
ендотеліальної ізоформ синтази оксиду.  

В ході дослідження було встановлено, що у контрольних щурів найбільша 
площа ферменту була характерна для ендотеліальної ізоформи, в той час як 
вміст імунореактивного матеріалу до ферменту (ІРМ) був найбільшим для 
індуцибельної. Хронічна гіперглікемія плоду призводить до зміни характеру 
експресії ізоформ та характеризується більшим вмістом ІРМ до nNOS та площі 
ІРМ до іNOS й максимальними, у порівнянні із всіма показниками експресії 
ізоформ, значеннями площі та вмісту ІРМ до еNOS.  

Висновок. На нашу думку, порушення гомеостазу глюкози у плода в 
останньому триместрі вагітності змінює співвідношення патернів експресії 
ізоформ NOS в ПО підшлункової залози, що, ймовірно може стати причиною 
формування цукрового діабету у зрілому віці. 
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